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Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às treze horas e trinta
minutos,  na sede da Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente,  Rua Ceará,  nº  79,
Parque Cachoeira, realiza-se a reunião extraordinária do Conselho Municipal do Meio
Ambiente – COMDEMA, estando presente o presidente do conselho Vitor Emanuel
da Silva Cantador, os conselheiros Bruno Tonel Otsuka (SMMA), José Luiz de Lima
(SMFI), Ricardo Alexandre Novak (SMUR), Natalia Mealha Cabrita (SMPL), Rafael
Soares  Lopes  (SMED),  Marcelo  de  Souza  Pinto  (COHAB),  Juscelino  Katuragi
(ACIAA), Alex Silva de Souza (Rotary), Rúbia Fabiana Baja (OAB), Luiz Antonio de
Siqueira  Junior  (CREA/PR)  e  Luis  Paulo  Carlesse  Martins  (SANEPAR).  Também
estiveram presentes os funcionários convidados da SANEPAR Sezino Basso Neto,
Raphael Tadashi Diniz, Nuno Alves Pereira e Anderson Sabbag, além do Procurador
Geral  do  Município  Sr.  Simon  Quadros  e  demais  convidados  conforme  lista  de
presença  anexa.  Pauta  da  reunião:  Apresentação  das  mudanças  do  Plano  de
Saneamento  Básico  para  possibilitar  assinatura  de  contrato  de  Programa  entre
município e Sanepar. Vitor Emanuel da Silva Cantador iniciou a reunião dizendo que
com  o  quorum  representativo  iniciasse  a  apresentação  do  Plano  pelos
representantes da Sanepar. O Sr. Nuno passou a apresentar as mudanças do Plano
de Saneamento Básico, disse que é preciso que se faça um novo contrato entre a
Prefeitura e a Sanepar e que já renovaram com 161 municípios, alguns deles na
Região Metropolitana de Curitiba. Explicou que o município contratou uma empresa
para elaborar o Plano de Saneamento Básico, porém hoje não está vinculado com o
contrato  de  concessão  da  Sanepar.  A  partir  de  agora  trata-se  de  contrato  de
programa incluindo metas a serem atingidas pela companhia, que são as metas do
PMSB, porém devendo ser compatibilizado de acordo com a viabilidade da empresa.
A Agência Reguladora do Paraná (AGEPAR) fiscalizará o contrato e sua aplicação. O
Sr. Rafael Tadashi Diniz complementa dizendo que o índice de perdas está atrelado
ao fator de novas tecnologias bem como a questão social, impacto de invasões e
novas moradias irregulares, o que torna difícil o alcance das metas. O Sr. Nuno disse
que o contrato é de 30 anos porém não é mais estanque podendo ser atualizado de
quatro  em quatro  anos  (conforme Lei  n.º  11.445)  renegociando  as  metas.  O  Sr.
Rafael apresentou um mapa com as evoluções das obras executadas nos últimos
anos. O Sr. Alex Silva de Souza perguntou sobre os recursos da Sanepar para a
viabilização  do  Plano,  ao  que  o  Sr.  Nuno  respondeu  que  fazendo  o  estudo  de
viabilidade o contrato irá para apreciação da SEMA (Secretaria Estadual de Recursos
Hídricos  e  Meio  Ambiente),  da  AGEPAR  e  da  Casa  Civil  com  assinatura  da
Governadora. O conselheiro Alex se manifestou dizendo que Araucária não tem a
mesma realidade de outras cidades e questionou os índices. O Sr. Nuno explicou a
respeito  do  índice  IARCE que  é  padrão  em todos  os  municípios,  embasado  na
relação  entre  as  ligações  de  esgoto  e  de  abastecimento  de  água.  O  Sr.  Alex
perguntou se a SMUR (Secretaria Municipal de Urbanismo) fiscaliza as estações de
tratamento de esgoto da Sanepar. Confirmado que sim, existe a fiscalização e que as
duas estações de Araucária possuem Licenciamento Ambiental do IAP. O Sr. Vitor
disse que na região do Jardim Iguaçu, os moradores reclamam do mau cheiro da
subestação de tratamento de esgoto e perguntou se a Sanepar tem um planejamento
para amenizar essa questão. Rafael Tadashi disse que antes as leis ambientais eram
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outras e após as alterações estão se adaptando com o novo Acordo firmado com o
IBAMA. O Sr. Alex indagou se já existe entendimento sobre a proposta de alteração
do índice para 90% e não mais 95% como está atualmente no PMSB. O Sr. Nuno
respondeu que a Prefeitura já está ciente e que em estudos da Sanepar chegou-se
ao índice de 87% como exequível, podendo atingir os 90% propostos. O Sr. Vitor
perguntou referente aos prazos da Audiência Pública do COMDEMA para firmar o
contrato. O Sr. Bruno colocou que a minuta do contrato deverá ser publicada 15 dias
antes  da  Audiência  Pública,  deixando-a  disponível  para  consulta  bem  como  as
alterações no PMSB. Alex comenta que é o momento, de se fazer uma parceria com
a Sanepar para fiscalizar locais no Rio São Patrício onde o odor é mais forte, próximo
ao  Mercado  Condor.  O Sr.  Bruno  disse  que  existem mais  de  20  projetos  sobre
conscientização de preservação dos Rios, como o Chimbituva e o São Patrício. Alex
sugeriu que a Sanepar reserve um valor para se investir em questões ambientais,
visto  que  a  comunicação  com  a  Prefeitura  já  evoluiu  e  seria  interessante  que
iniciasse a recuperar um Rio em Araucária, algo que mostre que a empresa tenha
interesse  em se  retratar  até  como um pedido  de  desculpas,  por  já  ter  recebido
bastante e pouco ter feito. O Sr. Rafael diz que a Sanepar já disponibilizou R$ 100
milhões em obras e que o município terá para investimentos quase R$ 6 milhões
valor que será repassado ao Fundo de Meio Ambiente na renovação do contrato.
Vitor perguntou aos conselheiros presentes se aprovam ou não o encaminhamento
para  a  Audiência  Pública  das  alterações  necessárias  no  PMSB explicadas  pelos
representantes  da  Sanepar,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  O  Procurador  do
Município sr. Simon relatou a respeito da recente publicação da medida provisória
sobre as concessões na área de saneamento. Discorreu sobre a importância do Rio
Iguaçu, sendo ele de interesse internacional, tendo cinco hidroelétricas e propiciando
também o turismo, porém é o segundo rio mais poluído, perdendo apenas para o Rio
Tietê.  O  Sr.  Alex  questionou  sobre  a  fiscalização  da  drenagem  pela  Sanepar.
Segundo o Sr. Nuno se trata de um sistema bastante caro e teria que se cobrar uma
alta tarifa.  O Sr.  Simon diz que a cidade possui  investimentos relevantes e bons
projetos  da  Secretaria  de  Meio  Ambiente  como o  Águas  de  Araucária  que  gera
benefícios para os proprietários rurais. O Sr. Vitor perguntou se alguém teria mais
algum questionamento,  ao  qual  a  Sra.  Fabienne falou  a  respeito  do  projeto  que
exerce  com as  crianças  nas  escolas  municipais,  chamado  Um Rio  Perto  Daqui,
sugerindo que se desse nome aos pequenos córregos, identificando-os com placas
para  que  as  pessoas  se  identifiquem com sua  região.  O Sr.  Vitor  falou  para  os
conselheiros do COMDEMA que estão sendo recepcionados os processos para a
análise em 2ª instância e sendo encaminhados para a Câmara Técnica de Processos
Ambientais,  sendo  os  processos  de  n.º  14290/17,  5339/18  12185/14,  12456/18,
6189/16, 1765/18, 5357/18, 2587/18, 5356/18, 3842/18, 5333/18, 3010/18, 4759/18,
3925/18, 5219/18, 2855/18, 3009/18, 4394/18, 3605/18, 3922/18, 5217/18, 3957/18,
3926/18, 5218/18, 4293/18, 4323/18, 5570/18, 5527/18, 7630/18, 10497/14, 9749/17,
9119/17, 2944/15, 10083/17, 11959/16, 3523/18 e 6178/17. Citou ainda que se iniciou
a limpeza da Rua Manoel Torquato de onde se retirou 27 caminhões de entulho e lixo
em apenas uma quadra e existem previsão de limpeza em mais 20 pontos. O Sr.
Henrique Theobald, Secretário de Educação, agradeceu a Sanepar pelo atendimento
prestado  na  Escola  Rosa  Pichet.  O  engenheiro  da  Sanepar  falou  a  respeito  da
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estação Cachoeira, para a redução do odor o qual será licitado ainda este ano e
obras  previstas  para o início  do ano que vem. O Sr.  Vitor  propôs uma visita  na
estação de tratamento da Sanepar que possui um queimador em fase de teste que
poderá  ser  utilizado  na  estação  Cachoeira  sugerindo  a  participação  dos
representantes  da  associação comercial.  Vitor  agradeceu a presença de todos  e
reiterou  que a audiência  deverá  ser  marcada o mais  breve possível.  Nada mais
havendo  a  constar,  encerro  a  presente  ata  que  vai  por  mim  assinada,  Cristiani
Moreira Antunes, secretária “ad hoc” e pela mesa diretora.

Vitor Emanuel da Silva Cantador
Presidente COMDEMA

Bruno Tonel Otsuka
Conselheiro pela SMMA

Cristiani Moreira Antunes
Secretária “ad hoc” 
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